



60 我爱你中国 影像山东

庆祝新中国成立60周年特别报道
主办:齐鲁晚报 山东档案馆 协办:森特·九华健康体检中心



展厅迎来靓丽风景线

15日上午9时15分,展厅迎来一群美丽的空姐。原来,她们专门把队会安排到了“影像山东”的展览大厅。“影像山东”开展以来最

美丽的风景线出现在闭幕的当天。统一的深红色职业套装,统一的发型,统一的步伐,36名空姐走进展览大厅,给展览带来了独特的美

感和现代感。据带队的刘女士讲,这些美丽的空姐属于山航客舱部济南大队新乘务员中队。“这些空姐都是刚刚参加工作,大多飞了不

到一年的时间。”刘女士称,“影像山东”的老照片展很有意义,特别是对于培养年轻人的爱国意识非常有帮助。 杜洪雷 摄

山东大学王文洽教授—— 看到38年前的自己

15日下午,山东大学的王文洽教授终于在已经撤下的展板中翻出一张具有特别意义的老照片,找到了38年前的自己。

15日下午3时许,“影像山东”撤展工作已经进入尾声,一位头发灰白、身着白色衬衣的老人在展厅里显得非常焦急。后来,这位老人就开始翻看已经撤下来的展板。

随后,记者上前询问,原来老人是山大的教授,今年61岁,正忙着找自己当年上学的老照片。“我一个同学14日的时候来看老照片展,回去后告诉我,在一张老照片上见到了我。他还说,那张老照片是工农兵上学的事情。”老人急促地说道。

根据王教授所说的信



“这个年轻人就是38年前的我”。 杜洪雷 摄

息,记者很快找到那张反映1971年工农兵大学生上山东科技大学的老照片。老人赶紧接过照片,笑容出现在脸上,然后指着照片上一名戴帽子扛着铁锹的年轻人激动地说:“当时还是冬天,所以每个人都穿得很厚。”

记者发现王教授与照片

中的男青年面相相像,只是现在的王教授胖了一些。据王教授讲,他老家是阳谷的,1966年高中毕业之后,他就回到农村种地了,后来因为文化水平较高当上了民办教师。“我是属于比较幸运的,组织上推荐我为工农兵大学生。”王教授感慨道。

当时,王教授和阳谷的其他工农兵大学生在一位劳动模范的带领下,从阳谷步行45公里到了聊城。“当时我们就是背着行李,扛着铁锹坐车到济南的。”王教授笑着说,“当时的提法是学习文化知识也不能忘了劳动。”

“山东科技大学就是原来的山东大学,在现在的山大老校区。”王教授指着照片说,“这就是从学校的西门入学的,当时四周围了很多人。”王教授那批工农兵大学生水平参差不齐,所以上学之后很长一段时间就是补习。

1974年,王教授从山东大学毕业后留校任教,直到现在。“我真的感觉很幸运,在你们撤展的最后时刻,找到38年前的自己。”王教授端详着老照片说。

“好汉也提当年勇”

拄双拐老人忆当年横渡黄河



老人腿脚不好,还两次来看展览。 张中 摄

15日上午,满头银发、拄着双拐的张东武老人在老伴的陪伴下又来到老照片展的展厅。在9月11日老照片开展时,张东武老人就和老伴一起来参观过。

“你当年不是也参加过横渡黄河吗?”在看到1967年济南泺口举行的横渡黄河活动的老照片时,老伴吴晓安禁不住对身边的张东武老人说。

据张老回忆,1967年,为了纪念伟大领袖毛主席畅游长江一周年,省和济南市广大群众、驻济南部队在泺口举行了盛大的横渡黄河活动。张东武老人当年是一个21岁的小伙子,他毫不犹豫地报名参加了这个活动。“我那时候水性可好了,在水上翻身一躺,就能浮在

上面休息。”回忆起当年横渡黄河的场面,张东武老人感慨不已。“有上千人参加这个活动,还有好多没能报名参加的群众。为了表现自己的热情,比赛一开始,自己就直接跳进黄河想一较高低。”

从黄河南岸游到北边,虽然距离不长,但黄河水下暗流涌动。年轻气盛、水性很好的张东武老人游到对岸,就累趴下了。“当时,我很想自己再游回来,试了好几次都不行,最后只能坐船跟着工作人员一起回来。”回忆起当时的情景,张东武老人感到有点遗憾。

“都说好汉不提当年勇,看着这些老照片,情不自禁就想起当年啊!”张东武老人看着老照片说。

数千观众签名留言



签名板上密密麻麻。 杜洪雷 摄

在“影像山东”老照片展厅内,一块签名板特别显眼。截至15日展览闭幕,长8米,高1.5米的签名板上签满了观众的名字和对祖国的祝福。

13日上午,山东大学的学小赵在签名板上写上了自己名字,并加上“祝福祖国六十大寿”。“我觉得老照片展是个非常有意义的展览,而这个签名板则给了我们表达爱国情感的地方。”小赵兴奋地说。

本版稿件采写 本报记者 邱钊 杜洪雷

润华上海大众9月购车风暴

PASSAT新、老领驭 LAVIDA朗逸现车超值供应

新领驭 赠送价值7000元超值3G大礼包

老领驭 15.98万元起

导航版、DVD版LAVIDA朗逸 现车超值供应

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

热烈祝贺: 润华上海大众成功通过国际J.D.POWER顾客满意度调研, 成为山东省内率先获得该项荣誉的汽车4S店。

- 即日起购买PASSAT新领驭车主, 获赠包括HP3G上网本、HP打印机、电脑包等价值7000元3G超值大礼包, 提前带您享受高科技体验
- 同时, PASSAT老领驭限量复产。分别为2.0手动标准型、2.0自动标准型和1.8T手动标准型及三款车型的增配天窗版, 最低15.98万元起, 现车店内供应
- 作为一款为中国市场量身定做的超值实用款家庭轿车, LAVIDA朗逸在短短一年内销量已超过100000辆, 连续获得70多项车坛荣誉。店内销售异常红火, 还有更多导航版DVD版现车超值供应

山东上海汽车销售有限责任公司(润华上海大众4S店)
地址: 济南市经十西路239号
销售热线: 87527611 87527711 87984117 87502866